

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 李坚在2025年全市统一战线读书会上强调 持续发挥统一战线独特优势

# 凝心聚力助推瑞安创新崛起跨越发展

本报讯(记者 周小玲 陈豫州)9月23日,2025年全市统一战线读书会——市级各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表座谈会举行。市委书记李坚在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作、科技创新的重要论述和考察浙江的重要讲话精神,围绕“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署,凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,围绕做深做透“两篇大文章”助力高质量创新型城市建设,努力打造标志性履职成果,为瑞安创新崛起、跨越发展作出应有贡献。

型市、驱动瑞安跨越式发展”主题作交流发言。

李坚充分肯定今年以来全市统一战线工作取得的成绩,并通过与会代表向全市统一战线各界人士表示感谢。他指出,今年以来,全市统一战线紧紧围绕全市发展大局,以“1365”工作体系为主抓手,服务发展有作为,联络联谊有成效,特色工作有亮点,这些成绩既是全市上下团结奋斗的成果,也离不开各民主党派、工商联和无党派人士的鼎力支持。

李坚指出,要深刻把握创新发展是大势所趋,凝聚起统一战线共促创新发展的思想共识,正确认识抓创新发展是政治要求、发展所需、未来所向。要聚

力高质量创新型城市建设,充分发挥好统一战线优势作用。要助力教育科技人才一体改革发展,聚焦更好释放创新平台集聚效应、东新科创园加快建设科创高地、大孵化器建设迭代升级等重点深入调研、加强监督。要助力推动“两新”深度融合,把牢新质生产力发展要求,做强特色优势产业,发挥企业创新主体作用,加快构建“321”现代产业体系。要助力抢抓人工智能创新发展赛道,紧盯基础设施、场景应用、核心产业、数据资源等关键环节,发挥专业特长和资源优势,加快打造人工智能创新应用示范高地。要助力构建热带雨林式创新生态,以机制创新支持科技创

新,以高维视野孕育高端人才,以青年需求建设青春都市,系统抓好创新生态体系构建。

李坚强调,要以创新思维推动统战工作走在前列、当好示范。要加强政治引领,广泛凝聚共识,画好最大同心圆,确保统战工作始终与党委政府中心工作同向发力、同频共振;用心担当履职,聚焦主责主业,围绕中心大局深入调研,针对企业所急、群众所盼建诤言、献良策;创新机制方法,坚持和完善“大统战”工作格局;加强自身建设,优化队伍结构,完善“选育管用”等机制,切实提升“两支队伍”建设水平。

市领导林圣赞出席会议。

## 全省首宗 我市采用组合挂牌模式 出让安置房用地

本报讯(记者 张森 严小章 通讯员 施维张可)近日,汀田中单元01-30地块及01-31-D地块、01-33地块及01-34-D地块通过省自然资源网上交易系统成功挂牌。据悉,这是省自然资源厅开通组合挂牌功能后,全省首宗采用该模式出让的地块,标志着我市在土地出让模式创新与要素优化配置方面迈出重要一步。

本次挂牌的两宗关联地块用地约94亩,总起始价47155.66万元,规划为政府整体回购的安置房项目,建成后提供约1200套安置房,总建筑面积达22万平方米。项目创新之处在于,通过省自然资源网上交易系统,将隔河分布的两宗规划地块进行关联整合——虽在公共资源交易中心同步发布两个出让公告,但实现了同一竞买人一次性出价、摘牌,分签两份合同并统一开发建设。

“这一创新出让模式通过灵活组合土地资源,既保障同一竞得人实施整体开发,确保项目规划设计、建设进度的协调统一;又有利于统一建设标准,从源头提升安置房建设品质。同时,简化的交易流程显著缩短项目前期筹备时间,实现降本增效,为安置房项目快速推进奠定基础。”市资规局相关负责人介绍。

作为全省组合挂牌模式的首个实践案例,该项目不仅为我市土地出让工作提供了新思路,更为全省推广组合挂牌出让模式积累了可参考的实践经验,助力我市进一步优化营商环境,推动经济社会高质量发展。

## 浙江县域融媒年度答卷:用户数破1亿,营收53亿元,爆款1.1万个

# 2025浙江省县(市、区)传媒年会在瑞举行

本报讯(记者 蔡佳佳/文 孙凇/图)新媒体用户总数破1亿,全年营收高达53亿元,10万+爆款产品1.1万个!这份亮眼的成绩单,来自2025年浙江省县(市、区)传媒年会。9月24日上午,全省县域融媒“年度盛会”在历史文化名城瑞安拉开帷幕,全省92家县(市、区)融媒中心的“掌门人”与业务骨干齐聚一堂,共同盘点过去一年的丰硕成果,谋划深度融合发展新蓝图。



作出更多有思想、有温度、有品质的新闻作品。

邹霜双在致辞中说,瑞安是一座拥有1780余年历史的文化名城,不仅是永嘉学派的重要发源地,更是“温州模式”和“四千精神”的重要实践地。瑞安坚持将事功思想融入融媒改革,推动瑞安融媒中心连续两年入选国家广电总局改革创新典型案例。当前,媒体融合进入纵深推进的关键时期,期待全省的传媒朋友畅所欲言、贡献智慧,将

瑞安作为观察样本,共同探索具有中国特色、时代特征、浙江辨识度的县级融媒发展新路径。

赵青在年会工作报告中表示,浙江县融正通过破立并举、移动优先、视觉赋能、产业突围、系统重构、主题接力、监督深化、外宣突破、人才引领九大举措,建立起适应全媒体生态的运行体系,走向全域服务的系统性变革。

报告用一系列硬核数据展现浙江县域融媒的扎实进展:内容“出圈”,新

闻创优实现新突破,全年共有146件作品获浙江新闻奖,1199件作品获浙江县市新闻奖;传播“破亿”,坚持移动优先战略,会员单位新媒体用户数达1.1亿,年产10万+阅读量的爆款产品1.1万个;产业“造血”,多元经营开辟“新蓝海”,2024年全省县融营业收入达53亿元,涌现出18家“亿元县融”;外宣“有声”,向上供稿质效双升,全年被国家级、省级、市级媒体录用稿件20余万篇。

会议通报了中国新闻奖、浙江新闻奖获奖情况。现场发布了备受关注的2024年度浙江“亿元县融”榜单。诸暨市、瑞安市、安吉县等18家融媒体中心上榜。其中,瑞安市融媒体中心成为一匹“黑马”。通过实施“非政务业务、非本地业务”双倍增计划,其营收实现同比增长100%,三年翻两番,最终以4.4亿元的营收额高居全省第二,展现了强大的市场开拓能力。

同期发布的还有2024年度浙江省县融“领军人物”“创新人物”“经营人物”、2024年度县融“优秀创新案例”。

会议由浙江省新闻工作者协会县级融媒工作委员会、浙江省报协县(市、区)传媒工作委员会主办,瑞安传媒集团承办。

### 导读

## 全省推动落实企业特种设备安全主体责任现场会在我市举行 “瑞安经验”成为核心看点

### 第2版

### 启事

根据《国务院办公厅关于2025年节假日安排通知》,2025年中秋国庆假期放假调休时间为10月1日(星期三)至8日(星期三),共8天。9月28日(星期日)、10月11日(星期六)上班。

《瑞安日报》版面安排如下:9月28日(星期日)增刊1期,10月1日(星期三)至10月8日(星期三)休刊,10月9日(星期四)起恢复正常出版。

《瑞安新闻》电视栏目安排如下:10月1日(星期三)至10月8日(星期三)暂停播出,10月9日(星期四)起恢复正常播出。

休刊停播期间,本地更多新闻资讯请关注天瑞地安APP、瑞安发布微信公众号、今日瑞安微信公众号、瑞安新闻抖音号等。

瑞安市融媒体中心  
2025年9月25日

## 百年玉海楼响起金石声

# 古籍“晒”出现代温度

9月23日,“声流金石 纸落云烟”2025年中华传统晒书大会城市主场活动(瑞安)在玉海楼举行。作为国家图书馆主办的全国性文化盛事,此次活动首次将主会场设于浙江四大藏书楼之一的玉海楼,通过古籍展示、专家讲座、非遗体验等多元形式,让千年典籍走出深闺、对话当代。

活动现场,浙江图书馆、浙江大学图书馆、温州图书馆与瑞安市文广旅体局签署协议,共同启动玉海楼“数字归藏,书阁一体”项目。多位专家学者担任“晒享人”,带领大家深入典籍背后,讲述文化故事,共同见证中华古籍文化的辉煌与传承。

这场延续千年的“晒书雅集”,既通过传统方式致敬典籍,更以数字技术让古籍走进大众,为瑞安创建国家历史文化名城注入文化动能。



第3版

看瑞安



看每日电视新闻集锦  
扫一扫

本版责编 潘勤勇 编辑 孙文静

云江丰味  
云江丰味,味从山海来  
客服热线: 18106790869  
瑞安市安福路30号  
(瑞安日报大楼)

直接贷  
零手续费  
农商银行  
农商银行直贷通  
带押经营贷:0577-65813098 4008057702

崇法尚信守正求真  
瑞祥分部地址: 瑞安市政务服务中心一楼T区  
电话: 65810806  
本部地址: 瑞安市政法大院司法局院内  
电话: 65813396  
手机在线办理咨询电话: 13356183351  
瑞安市公证处

规范处置建筑垃圾  
维护美化城市环境  
瑞安市建筑垃圾渣土消纳管理中心 宣